

汝州农商银行创新“信贷套餐”助力乡村振兴



▲ 银行工作人员正在和贷款客户讲解、签署贷款合同

“真是意外之喜啊，申请完没多久，农商银行就调查完，给我把贷款批了。中！真是中！”今年4月底，焦村镇烟农李占红拿着刚取到手的10万元“金叶贷”喜笑颜开地赞道。如今，他烟叶地的经营再也不用找乡里乡亲东拼西凑了，60多亩的烟叶地预计今年能给他多创收5万多元。

近年来，汝州农商银行坚持“服务三农、支农支小”的市场定位，紧紧围绕省联社乡村振兴战略，充分发挥市场优势，不断激发竞争活力，因地制宜根据区位优势，量体裁衣设计出如焦村“金叶贷”、朱寨村“金菇贷”等“一村一品”特色“信贷套餐”，大力发展烟叶、果木蔬菜等产业，“贷”动农民走上乡村振兴致富路。

过去：“贷款不是你贷，想贷就能贷”

以温泉镇的朱寨村为例，该村从1996年开始发展香菇种植，是汝州市香菇种植“第一村”，目前全村从事食用菌种植户80余户，平均每户拥有8-15个菇棚，种植食用菌60万袋，产品畅销郑州、洛阳等地市。可与蓬勃发展的香菇产业截然相反的是，因为香菇较长的生长周期而需要有持续性的资金投入，苦于银行过去的公务员担保或者房产抵押“高门槛”，农户们往往是“贷款无门”，直叹“贷款不是你贷，想贷就能贷”。

朱寨村的香菇种植大户朱先生就遇到了这样的困境，“生意越做越大，可资金需求也越来越大，周转越转越难”，听朋友介绍，周先生抱着试试看的态度来到汝州农商银行小微信贷服务中心咨询贷款。

“缺乏抵押物，找同是养殖户来做担保人，在过去的传统贷款思维里确实风险较大，需要持审慎态度。”汝州农商银行小微贷中心负责人王汝涛说，“农商银行就是要为三农服务的，如果我们小微贷都不想办法给客户解决难题，那还谈什么‘支小支微’。”凭借敏锐的市场嗅觉，小微信贷服务中心通过李先生的贷款诉求深挖客户背后的隐藏市场，并及时与温泉支行、朱寨村委等对接，筛选出经验丰富、有一定规模具有代表性的香菇种植户，安排业务骨干，走村入户深入市场进行贷款调研，成功为农户放贷。

现在：“农商是农民好银行，心想的事儿都能成”

汝州农商银行小微信贷服务中心以“抓大不放小，创新谋发展”的信贷发展思路，为适应“三农”“小微”资金需求多元化特点，根据不同乡镇特色产品及信贷需求实行差异化服务，开发出一系列有针对性特色“信贷套餐”。

针对已形成较为完整、规模烟叶产业链的焦村，根据烟叶的生长周期和资金需求量，推出授信10个月的小额

贷款产品“金叶贷”。针对朱寨村内颇具规模的香菇种植户，根据其家庭种植的特点，创新担保方式，推出家庭成员尤其是成年子女担保的“金菇贷”。并通过对菇棚、菇棒数量及原料、人工等成本的整体数据估算，科学测算出建造菇棚的成本约20000元，每棚的菇棒制作成本约16000-24000元，进而根据每户的具体种植规模，按实际需求合理授信。此外，该行小微信贷服务中心针对这些种植户们采取一次授信、批量办理、随用随贷的方式，最大限度上简化客户办贷手续，利用小微信贷技术交叉检验科学调查、阳光办贷。“一村一品”特色贷款“套餐”，有效实现了信贷服务量身打造，信贷业务精细化管理，全力支持三农小微，服务乡村振兴。

未来：“三农用了‘农商贷’，乡村振兴富起来”

独富不如众富，汝州农商银行小微信贷服务中心紧跟时势，创新宣传形式，通过易企秀、美篇等自媒体宣传形式，利用微信群、朋友圈推送贷款新品种邀请函，内容包括贷款要素介绍、部门介绍、受理方式等。并且可直接通过微信及其他平台进行预约，将传统的网点预约、电话预约与平台预约有效结合，既拓宽了宣传手段及信息采集渠道，又保证预约的全时段

性，从而实现信贷业务受理信息化，缓解客户贷款无门的问题。新宣传方式出现的半月内，累计受理贷款咨询业务45笔，其中平台预约22笔，电话预约4笔，微信预约9笔，柜面受理10笔。

“‘金叶贷’‘金菇贷’只是汝州农商银行信贷创新的一个缩影。今后，汝州农商银行将继续把信贷产品创新作为推进乡村振兴的着力点，服务

好三农，用实际行动践行支持地方经济发展主力军的责任。”汝州农商银行董事长贾红伟说。自“信贷套餐”推出以来，农户们反响热烈，截至今年8月5日，“金叶贷”烟叶项目在推出半月内累计授信5笔，金额28万元；“金菇贷”香菇项目在推出后的10个工作日内受理贷款申请并深入调查20余户，预计放款150万元。

宋乐义 王园姿



员工风采



银行工作人员到农户地头回访



银行工作人员走访企业

《中华人民共和国监察法》学习问答(十二)

监察机关采取留置措施的要件是什么？

监察法将留置这一重要的调查措施确立为监察机关在调查过程中可以运用的法定权限，解决了长期困扰反腐败的法治难题。

习近平总书记在党的十九大报告中提出，制定国家监察法，依法赋予监察委员会职责权限和调查手段，用留置取代“两规”措施。用留置取代“两规”措施，实现“两规”的法治化，是法治建设的重大进步，是以法治思维和法治方式反对腐败的重要体现，是反腐败工作思路办法的创新。监察机关在职务违法犯罪案件调查过程中，既要严格依法收集证据，也要用党章党规党纪、理想信念宗旨做被调查人的思想政治工作，靠组织的关怀感化被调查人，让他们真心认错悔过。

留置主要包括三个要件：一是涉案要件。留置的涉案要件，是被调查人涉嫌贪污贿赂、失职渎职等严重职务违法或者职务犯罪。留置适用的违法犯罪行为主要是贪污贿赂、失职渎职等行为，而且是严重的，其他的职务犯罪行为或者违法犯罪行为，轻微的一般不采取留置措施。二是证据要件。留置的证据要件，是监察机关已经掌握部分违法犯罪事实及证据，且仍有重要问题需要进一步调查。三是具备下列法定情形之一：(1)涉及案情重大、复杂的；(2)可能逃跑、自杀的；(3)可能串供或者伪造、隐匿、毁灭证据的；(4)可能有其他妨碍调查行为的。留置的上述三个要件相互联系，缺一不可，必须严格掌握，只有同时具备这三个要件，才能对被调查人实施留置。留置措施必须依法严格掌握，慎重使用。留置是监察机关调查严重职务违法和职务犯罪的重要手段，审批程序和使用期限都有严格的限制，这就倒逼监察机

关把基础工作做扎实。

留置措施的期限有多长？

一般情况下，留置期限不得超过三个月。这里的三个月是固定期限，不因案件情况的变化而变化；不因发现“新罪”（监察机关之前未掌握的被调查人的职务违法犯罪罪）重新计算留置期限。特殊情况下，可以延长一次，延长的时间也不得超过三个月，因此留置期限最长不得超过六个月。省级以下（含省级）监察机关延长留置期限的，除了经本机关领导人员集体研究决定外，还应当报上一级监察机关批准。

留置期间如何保障被留置人合法权益？

留置期间，监察机关应当保障被留置人的饮食、休息和安全，对患有疾病或者身体不适的，应当及时提供医疗服务，这既是保障被留置人的合法权益，也有利于保证调查工作的顺利进行。讯问被留置人应当合理安排讯问时间和时长，一般情况下，讯问时间应当尽量安排在白天或者夜晚十二点之前，讯问持续的时间也不得过长。调查人员讯问被留置人时，应当制作讯问笔录，必要时也可以让被留置人亲笔书写供词，讯问笔录应当由被留置人阅看后签名，以保证笔录的真实性。

可以采取留置措施的对象包括哪些人员？

可以采取留置措施的一般对象是符合留置要件的涉嫌贪污贿赂、失职渎职等严重职务违法或者职务犯罪的被调查人。在实践中，对于具有留置法定要件且涉嫌行贿犯罪或者共同职务犯罪的涉案人员，如果不将其留置，将严重影响监察机关对违法犯罪事实的进一步调查，有可能造成事实调查不清、证据收集不足，使腐败分子逃脱法律的惩治，影响调

查工作的客观性、公正性，给党和国家的廉政建设和反腐败工作造成损害。因此，对涉嫌行贿犯罪或者共同职务犯罪的涉案人员，监察机关也可以依法采取留置措施。

留置如何折抵刑期？

涉嫌犯罪的被留置人移送司法机关后，被依法判处管制、拘役或者有期徒刑的，留置一日折抵管制的刑期二日，折抵拘役、有期徒刑的刑期一日。

如何理解监察机关的查询权限？

监察机关调查涉嫌贪污贿赂、失职渎职等严重职务违法或者职务犯罪，根据工作需要，可以依照规定查询涉案单位和个人存款、汇款、债券、股票、基金份额等财产。有关单位和个人应当配合。

习近平总书记多次指出，要赋予监察机关必要调查权限。从党的十八大以来反腐败斗争实践看，监察机关调查涉嫌贪污贿赂、失职渎职等严重职务违法或者职务犯罪，相当一部分案件涉及涉案单位和个人的存款、汇款、债券、股票、基金份额等财产。为了查清严重职务违法或者职务犯罪事实，使收集、固定的证据确实、充分，监察法赋予监察机关必要的查询权限，同时又规定了严格的程序以及对相关人员的权利保障。

汝州市纪委、监察委扫黑除恶举报电话：0375-12388；举报电话：http://henan.12388.gov.cn/pingdingshan/ruzhoushi/

汝州市学习监察法专栏

阿信带你学理财

阿信理财知识推荐
——中信代理银行保险“金福连”

中信银行代理银行保险业务，可通过中信银行卡进行保险月缴，灵活调整投保期限和缴费金额，期缴保险集人身保障、养老规划、资产传承、财富增值等多种功能于一体，可满足人生不同时间点对资金的规划和需求，为您和您的家人提前做好教育、养老、医疗的全家幸福保障计划。

明星产品推荐：金福连

缴10年，持续投入，收益高，创新产品，灵活理财
起点低：每月定投500元，连续10年。
保障高：以月缴500元为例，最高48万，最低12万。

疾病意外：12万+账户价值
一般意外：24万+账户价值
特定意外：36万+账户价值
航空意外：48万+账户价值
收益好：热销17年，历史年均收益率10%以上，行业领先。

案例：2005年6月购买福连，每月投入500元，持续投入120个月，总计金额60000元，现价116092.1元。

规划广：是您进行子女教育，强制储蓄，养老补充的好工具。
(保险非存款，投资需谨慎)
中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角
理财热线：0375-6096786

